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1.

Meédény kalorimetr ma hmotnost 0,32 kg a je v ném voda o objemu 0,25 1 a teploté
291 K. Hlinikovy valecek o hmotnosti 0,08 kg byl zahiat na teplotu 372 K a ponofen do
kalorimetru. Vysledna teplota byla 295,5 K.

Stanovte mérnou tepelnou kapacitu hliniku.

Mérna tepelna kapacita vody je ¢, = 4180 J kg=! K~! a mérna tepelna kapacita médi je
cou = 383 Jkg 1 KL

s

Betonovy sloup mé pii urcité teploté objem 0,25 m3. Pfi jaké zmeéné teploty se zmens
objem sloupu o 0,45 dm3?

Teplotni soucinitel délkové roztaznosti betonu je 12.1076 K.

. Vzduchoplavecky balén naplnény héliem vystoupil z mista, kde byla teplota 290 K a tlak

98,5 kPa do vysky, kde byla teplota 260 K a tlak 86,5 kPa. Jak velky byl objem balénu

ve vysce, jestlize na pocatku byl jeho objem 950 m3 ?

Rovinna vlna ma vlnovou délku 500 nm a fazovou rychlost 2x 10® m/s. Uréete pro tuto
vlnu frekvenci, periodu, vlnové ¢islo a tihlovou frekvenci.

Postupné vlnéni je charakterizovano rovnici (v jednotkach SI):
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Urcete periodu, vlnovou délku, tthlovou rychlost a fazovou rychlost vinéni.

. Kolik fotont vyzaiuje monochromatické laserové ukazovatko (vlnova délka 700 nm) o vy-

konu 2 mW za 1 sekundu ?

Fotoelektricky jev: Svétlo o vlnové délce 400 nm dopadd na materidl s vystupni praci
¢ = 2,9 eV. Vypoctéte

(a) energii fotonu a

(b) rychlost volného elektronu.

Elektromagnetické zafeni o vlnové délce 100 nm ozaruje vodikové atomy v zakladnim
stavu. Jaky je nejvyssi stav, do kterého miize byt elektron v atomu vodiku excitovan?

Napiste uplnou elektronovou konfiguraci stfibra (Z = 47) na trovni pocet elektront
v jednotlivych podslupkach.



